

关于新型冠状病毒疫情今后的应对政策

2022 年 8 月 23 日

大分县新型冠状病毒疫情对策总部
大分县社会经济振兴紧急推进总部

县内由 BA.5 造成的第 7 波感染患者，从上个月以来到上周末为止的仅仅约 2 个月期间，已达 75,293 名以上。这个数字占迄今为止的 2 年半疫情期间全部 133,478 名感染患者的 56%，本县目前的 BA.5 疫情正处于前所未有的爆发期。

自第 7 波疫情以来，县级行政方面已确保的病床数由 46 家医院的 508 床位升至 49 家医院的 529 床位的同时，确保的住宿疗养设施由 8 栋 1,000 间客房升至 11 栋 1,370 间客房，都是迄今为止的最大规模。然而，最近以老年人为中心的中等症以上的患者数量明显增多，超过 50% 的病床使用率屡见不鲜，已达到可能影响医疗机构正常运作的程度。

为了避免给医疗系统造成压力，我们必须不惜一切代价阻止感染扩散，尽快恢复正常生活轨道。对于给各位县民带来的诸多不便，我们深表歉意。为了守护处于窘境的医疗机构，恳请县民能够理解并配合实施以下措施。

1. 彻底落实基本预防感染对策

请彻底贯彻执行通风换气、室内市内佩戴口罩、勤洗手和避免 3 密这几项基本预防措施。特别是通风换气，格外重要。夏季空调使用高峰季节也请保证至少每 30 分钟 1 次通风换气。

2. 保护老年人和有基础病的患者

老年人、基础病患者，以及日常接触此类人群的人士，请避免出入聚众密集等感染风险高的场所。我们已经在养老机构发放抗原试剂盒，并针对员工实施定期检测，但为了保护设施以外的老年人和基础病患者，请务必自律。

3. 疫苗接种

第 3 次疫苗接种后至少间隔 5 个月的 60 岁以上的人士当中，超过 60% 已完成第 4 次疫苗接种。包括医疗机构和养老机构的员工在内的所有第 4 次疫苗接种的适用人群，为避免职场、家庭渠道的感染扩散，请尽快完成接种。

此外，关于第 3 次疫苗接种，年轻人的接种进展缓慢，令人担忧。目前县营预防接种中心接受当天预约，尚未接种的人士请积极利用。

4 . 免费发放抗原试剂盒以及阳性患者登记

由于感染患者突然增加，就诊和检测医疗机构（发热门诊）的患者与日俱增，目前处于就诊时间跟不上需求的状态。为了缓解发热外来门诊的就诊压力，针对有症状的 12 岁以上 40 岁以下、无基础病、重症化风险低的患者，可以通过网上申请和邮寄的方式免费领取试剂盒。从 8 月 24 日（周三）开始，急需的患者还可以到一部分医疗机构（官网另行颁布）直接领取。

同时也恳请自行检测结果为阳性的患者不要到医疗机构就诊，而是向位于保健所内的从 8 月 24 号开始运作的“阳性患者登记中心”提交登记表。

恳请适于免费领取抗原试剂盒的患者遵循本指南，保证老年人、基础病患者以及儿童能够尽快就医。感谢诸位的理解与配合。